

Hoy, toro corrido

La casa ALFARO vende esta clásica carne en su establecimiento de la calle de Pascual y Genís, núm. 11, y en los puestos números 56 y 58 del Mercado Central. Esta carne se venderá a 60 céntimos por kilo más barata que el precio corriente.

HOMBRES Y CASADAS

Antes, en el lecho conyugal y después a tres ptas. - De venta: Principales librerías

Hombres

faltos de energías, nerviosos, musculares, impotentes, gastados por abusos de venus, solitarios, alcoholicos, pesados, estúpidos, etc., viejos sin años, redobladas las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso exclusivo. Los medicamentos al interior, si son débiles estropean el estómago y no producen efectos, y al ser fuertes matan la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, San Fernando, 34 y otras. Para fijar el grado de la impotencia, pídanse gratis el «Código Sexual», en la Clínica, San Vicente, CIENTO FCS, 1.º

ANDANZAS

Gaceta de la gran ciudad

El verano, esa temporada de relativo esparcimiento que algunos conistas de Madrid nos conceden, es tan fugaz y precipitada en materia de sorpresas y emociones, que hay que aprovecharlo o resignarse a perder estupidamente el tiempo. Sobre todo, teniendo en cuenta que al presidente del Consejo se le puede antojar la repartitura de las Cortes para cualquier día de estos, cosa que lamentaría la mayoría de los representantes del país en el Parlamento y digo «la mayoría» con toda la intención: más afecta ahora, a la suave brisa del mar o a las caricias de la sierra, que al cumplimiento de sus altos deberes de patriotas.

Y por eso, porque hay que aprovechar el tiempo, es preciso abarcar en muy pocas líneas nuestras visiones cotidianas de peregrino curioso; que la prolijidad, no es, ni mucho menos, la exactitud, y casi siempre, dice más en cuatro palabras el que ha sabido elegir las con propiedad y justicia, que el detallista fastidioso, derrochador de ideas y de frases inútiles.

¿Que todo esto es un cuento viejo? Por viejo lo repito. Además, tratándose de Barcelona, la gran ciudad-cinematográfica, toda la concisión es poca. A cada disparo criminal, hay que contestar con un pensamiento breve. A cada nota de viviente poesía, con un grito flamígero de entusiasmo.

A mi lado, aaban ahora mismo de detener a un hombre, porque ha dicho: «Yo he sido siempre enemigo de la guerra y con mayor razón de la guerra de Marruecos. Hablándose de esta clase de detenciones en una tertulia de café ha observado un medio filósofo con garbatura: «En estos momentos lo mejor es cerrar el pico y tragarse las ganas de discursar con la facilidad con que me trago yo este hueso de aceituna «Mutis y benevolencia», como dicen en «El Rayo».

Sonsoniche, un huevecito y a la cama... La agresión al tren expreso de Madrid no tuvo importancia, pero pudo tener mucha. Era un atentado en regla. A consecuencia del cual resultó muerto un monomaniaco, cuya casa abrió la guardia civil a viva fuerza, creyendo que había sido el uno de los autores de la agresión. El infeliz empuñó una herramienta, los guardias se echaron a la cara los mausers y...

Luego se supo que estaba loco. Y que era muy rico. Y que los parientes le daban todos los días que moriría como ha muerto... El loco, una casa sitiada, cuatro tiros... Unos parientes que invaden las habitaciones del loco... Una fortuna que debe estar debajo de un ladrillo... «Ah, si todos los terroristas tuvieran, en sus crímenes, la suerte que un loco, en trance de sacrificio, desviara de ese modo el interés del público y las indagaciones de la policía!

En Barcelona se vende mucho un folleto, que habrá recorrido ya todas las provincias españolas, en cuyas titulares se anuncia que se va a decir la verdad de lo ocurrido en Marruecos y a explicar detalladamente cómo murió el general Silvestre. Se hojea el folleto y vése que no es más que una recopilación de las más importantes noticias de la Prensa que la censura ha dejado pasar. Lo único que ha escrito el autor del folleto al final del mismo, es un viva a España como una casa. ¿Que tranquilo se quedará el pobre cuando dió las últimas cuartillas a la imprenta!

¡El puerto! Una noche estrellada... Regimientos que embarcan. Músicas. Reflexión, consciencia en el gesto de todos. No hay guitarras, ni despedidas desgarradoras. Los tiempos han cambiado mucho. La época del chin-chin acabó en nuestra guerra con los Estados Unidos. Ahora, se siente la patria de otro modo. Es algo más profundo, más del entendimiento y del corazón «la patria. No en vano han dado nuevos ejemplos de seriedad sublime, en la última gran lucha, casi todos los soldados del mundo. La guitarra es un instrumento muy español, pero no se toca más que en los arrabales de las ciudades. ¡El puerto! Un amanecer brillante... Un buque que se pierde a lo lejos, cortando el horizonte...

ARTURO MORI.

En el Fomento Industrial

Los retiros obreros-La Caja Regional de Previsión

En el Fomento se reunió la Asamblea para constituir la Caja Regional de Previsión. Presidió el marqués de Mascarell, que tuvo a sus lados a los señores Benrosa y Miralles Nos, que representaban la Diputación y el Ayuntamiento respectivamente. El secretario, señor Mora, dió cuenta de las adhesiones recibidas, muy numerosas, de los diputados a Cortes por Suelat, Alcoy y Castellón. El señor Azzari estaba representado y el señor Ibáñez Rizo asistió al acto.

Muy entusiasta la adhesión del señor Jorro Miranda, subsecretario del ministerio del Trabajo. Renunció a reseñar discursos y sólo reflejaremos la impresión que sacamos de tan importante acto, y ésta fué muy optimista.

Unos oradores como el señor Maluquer, consejero del Instituto Nacional, y los señores Benrosa y González, gerente de la Caja de Ahorros de Elche, se presentaron como hombres prácticos.

El primero ejerció su apostolado en favor del retiro obrero y añadió, dirigiéndose a los asambleístas: «Si vosotros, constituis la Caja Regional de Previsión, habréis conseguido dos cosas, a cual más importante: coadyuvar a la implantación del régimen de retiros obreros y que el dinero que para ello por ello depositen los patronos sea manejado por vosotros, aquí, en vuestra región, y en ella quedarán vinculadas y arraigadas indudablemente las instituciones de carácter social que nazcan al amparo de la inversión de estos fondos.

El Estado, organismo central, dirigirá, tendrá la alta inspección, pero estas cajas regionales, respondiendo a la división conada de patria y región, serán autónomas y ricas, y dentro de pocos años manejarán capitales enormes.

Y para ello precisa actividad y ésta tiene su término, el 1.º de Septiembre, y si ese día no estuviere creada la Caja Regional, el Instituto de Previsión irán a parar los fondos todos, cuanto se recaude de los patronos.

También fueron prácticos el señor Benrosa, que adelantó la seguridad de que la Diputación tiene dinero—aunque no lo tuviese para otra cosa—para la creación de la Caja, y el señor González, gerente de la Caja de Ahorros de Elche, que dijo: «Aquí lo que hace falta es dinero, y aquí está: de la Caja de Ahorros de Elche 5.000 pesetas y de mi bolsillo particular 2.500».

Así, así se habla y así se hace, exclamaron muchos asambleístas.

El señor Ibáñez Rizo repitió el ofrecimiento hecho en otro tiempo al Fomento Industrial, de apoyar todas las iniciativas que surjan en tal caso, con el esfuerzo personal.

Clasó los conceptos expuestos por el señor Maluquer, sosteniendo que todas las aportaciones de las cantidades que se impongan en las tres provincias, deben permanecer en la Caja Regional, sin que la administración central reciba porcentajes crecidos.

Habló de la importancia de la obra en horas tan difíciles como la actual.

Estudió la creación de la ley aseguradora de la invalidez y vejez en Alemania, por el 1869, que fué acogida con frialdad y aprobada a duras penas, y que pronto extendió por los pueblos cultos y colonias las ventajas de su sentido humano.

Dijo que en este asunto se debe abandonar la inconstancia característica del hombre levantino, propicio a las exaltaciones y a las incertidumbres; la obra lo es de tenacidad, de nobleza y de esfuerzo individual.

Añadió que debe hacerse intensa labor de propaganda.

El obrero señor Navarro, intencionadísimo, recordó la promesa del Ayuntamiento de entregar 10.000 pesetas al Patronato obrero y aún no se han entregado.

Otros señores como Semper, en nombre de la Junta de Defensa del Obrero, y don Lorenzo Dionis, en el del Ateneo Mercantil, promietieron la colaboración y la ayuda de tales entidades, y el señor Sanchis Tamarié estimuló a los reunidos para que la Caja Regional se cree.

El espíritu que se agitó entre todos los reunidos era de entusiasmo por la idea, de desear vehementemente de crear la Caja Regional. Toda la Asamblea se desvolvió placidamente, impulsada por el deseo de hacer obra social útil y conveniente para el obrero, no porque la ley de Retiros satisfaga en su totalidad las aspiraciones de la clase obrera, sino porque indica que de lleno se va a entrar en el problema y ya planteado éste no ha de transcurrir mucho tiempo sin que a esta reforma haya de seguir las de invalidez y paro forzoso, como las de casa y vida baratas.

Puesta en este ambiente armónico, cuando todas las voces se alzan para buscar la fórmula que suavice las diferencias y aplaque los odios, surgió una voz, la del señor Burriel, que irreflexiva y completamente desenfocado, habló allí de política y se atrevió a recabar para su partido, el partido conservador, la gloria de la iniciativa de toda obra social en favor del obrero. Entre el asombro de los reunidos surgió la voz del señor Merino Conde, que hizo constar que la iniciativa de estas y de otras reformas obreras eran producto del obrero mismo, como lo demuestra el hecho de seguir la jornada legal de ocho horas y la de retiros obreros que ya figuraban en los programas obreros del año 1883 cuando la Internacional y posteriormente Canalejas fue quien puso los jalones para las reformas sociales. Pasó esta ráfaga de aire impuro y de egoísmo político, que mereció el reticido de

hombres y fechas hecdo por el señor Merino, y el ambiente, ya limpio, volvió a estar en su punto.

El marqués de Mascarell, interpretando fielmente el sentir de los reunidos, en frase sencilla, nada más dijo: «El 1.º de Septiembre funcionará la Caja Regional para los retiros obreros.»

Y funcionará seguramente para que no salga de Valencia el capital de esta Caja, que en lapso muy corto será importantísimo, tanto, que podrán destinarse a otras obras sociales grandes sumas.

Una nota discordante observamos, y no queremos pasarla sin dearla consignada: casi todas las Cajas de Ahorros de las tres provincias estuvieron representadas en la Asamblea y ofrecieron su concurso económico y su cooperación: falaba la de Valencia.

¿Es que tan importante entidad que dedica millones a préstamos de interés bastante crecido y en cuyas cajas está el ahorro de las clases obrera y media valencianas, no simpatiza con la idea?

La Caja de Ahorros de Valencia debe decirlo.

El Fomento no debe desmayar ni un instante; debe crear la Caja y seguir su labor para llegar a la construcción en gran escala de casas baratas para los obreros, la implantación del Seguro para los inválidos del trabajo y también el Seguro del paro forzoso y otras reformas de carácter social.

CRONICILLA

CASTELLÓ LO GRAN

Triunfo de los enemigos de la Libertad

Cuando estas líneas se publiquen en EL PUEBLO, el triunfo de los enemigos de la Libertad, será un hecho; el emblema del escudo de Castellón: el «Triunfo de los enemigos de la Libertad», podrá ser sustituido, con beneplácito de todos, por «Triunfo de los enemigos de la Libertad».

La Diputación provincial, que pudo ser constituida en liberal, estará ya formada, sin un milagro del Todopoderoso, por los reaccionarios de todas castas.

«Crispín» ya te decía, estimado lector, que el día de la manifestación cívica, formaría del brazo de algún cervista, y si esto no ocurrió, no fué por falta de ganas de algunos republicanos.

Creímos después, por un momento, que la manifestación justicista y el recuerdo de 1908-1909, podría pesar en el ánimo de los buenos liberales, pero nos equivocamos. Ha pasado más el recuerdo de Aicart, factoso disfrazado de liberal. Aquel movimiento de opinión, ha parecido a muchos espuma de cerveza barata, como diría Mañá. La diplomacia se ha impuesto y los reaccionarios, su mayoría para ello, podrán dedicarse a fortificar las posiciones conquistadas, podrán hacer fuerte un caquisimo vergonzoso, y creáramos desterrado para siempre.

Y para llegar a esto, quizá hayan hecho más, los liberales que los cervistas. Estos no han hecho más que dejarse querer. Los otros han procurado que todos sus actos fuesen otras tantas equivocaciones.

Mientras desde Madrid, por boca de los jefes liberales, llegaban aires de política nueva, aires de democracia y aproximación a las izquierdas, los liberales de Castellón, movidos por un «falsísimo» desespeado, han procurado distanciarse del partido republicano, al que tan sólo acuden, como el portugués del cuento, cuando se están ahogando. Por eso, indudablemente, han quedado tan mal los liberales, y en situación tan desairada, los que, como «Crispín», deseaban la derrota de los reaccionarios.

Menos mal si esto es, para los liberales, nuevo Jordán en el que puedan lavar sus culpas, saliendo del baño redimidos de pasados errores y templados sus cuerpos y almas para empresas nuevas.

Hombres tiene el partido liberal que pueden salvarse, Castelló y Tárrega, Rambla, Peris, Gómez Aparici, todos y cada uno de ellos valen tanto como los que tienen en la acera de enfrente. Hagan examen de conciencia, rectifiquen su conducta y quizá encuentren el madero salvador del partido liberal, ya que, de lo contrario, tropezarán con el patibulo, en el que ellos mismos, ahorrarán las ideas que afirman sentir y defender.

Mañana quedará constituida ciertamente la Diputación provincial. A ello no hemos sido ajenos los republicanos. La fórmula de Fernando Gasset, mi respetado jefe, para formar una candidatura administrativa—que tanta falta hace—, ha sido desechada según afirma hoy «Heraldo de Castellón».

«Crispín» la hubiera aceptado, como mal menor, pero la hubiera aceptado.

Y no se me diga que un presidente republicano sin mayoría estaba a merced de sus enemigos, pues acostumbraados estamos a ver cómo, desde la oposición, bastó un hombre para hacer frente a toda una mayoría, obligándola a rectificar errores; a seguir los senderos de la honradez en bien de la provincia.

Y los republicanos tienen dentro de la Diputación, hombres que podían dar esta sensación de honradez y justicia, hombres que hubieran izado muy alto el pabellón republicano, haciendo administración, defendiendo, las causas justas de los pueblos.

Hemos perdido la batalla. La Libertad que no nos lo tome en cuenta. Perdona, lector amigo, si te he entristecido. Hoy necesitaba dejar en las cuartillas, un poco de la amargura que siento mi alma liberal y republicana.

2 Agosto 1921. CRISPÍN.

RECUERDOS DE VIAJE

EN ITALIA

No hay país que ignore más de asuntos de España, que Italia, ni europeo que desconozca este país en sus últimos veinte años, que el español.

Los españoles que han visitado Italia y que pudieron dar idea de su situación general, han sido, por lo común, artistas y literatos, atraídos por su historia y por su arte, sin enterarse de la Italia contemporánea, de su fuerza propulsora, de la Italia industrial y comercial, de su orientación personalista, de su genio luttinoso, irradando en todas las regiones de la actividad humana, de su fuego creador, su inventiva inagotable.

Mientras Francia confia su porvenir a los pagos de Alemania, Italia se confia a sus propias fuerzas y a su arte. Los establecimientos de su Ferri Austerlitz, de Milano, median diez kilómetros de longitud. La guerra ha forjado un nuevo hierro para el alma italiana, con un temple más vibrante, más impetuoso, más ideal, si cabe, que la Italia del Renacimiento.

Este pueblo, cuya civilización se extendió por Roma y la salvó después por el Renacimiento, ha terminado su obra artística, y lejos de sentirse vieja contada a sus hijos del siglo XX, las leyendas de sus horas épicas y grandiosas, como le ocurre a España, ha colocado todo su pasado en una vitrina para satisfacer la curiosidad de los extrajeros y se dedica a construir un nuevo monumento con nuevos cimientos, una nueva Italia que será más formidable que sus antiguas glorias.

En el Norte de Italia se trabaja como en los más activos centros fabriles de Prusia. Milano es una población industrial, cuyo trabajo supera a Lyon. Torino compete con Dresde y Prag. Las sedas de Como han asestado un golpe formidable a las de sus vecinos los franceses.

En todas partes se piensa, en todos los lugares vibra el genio germinador de esta raza que tiene el privilegio del ave Fénix.

Fabrica ideas, hace escuelas, de todo ello hace un monumento y su historia, y cuando la cremosa vieja, esperando que ello le sirva de tumba, surge otra vez con la potencia juvenil de un nuevo período histórico. Fué asombroso para mí el despertar una mañana de Abril cuando viajaba en el tren que me acercaba a Milano. Una confusión de voces juveniles me aturdió como los pájaros en primavera. Esperaba ver a Italia triste, abatida después de la guerra, y me encontraba con la sorpresa de una alegre juventud educada, fuerte, optimista, con una nueva estrella poal en el pensamiento.

Sus comentarios de las cosas eran muy distintos. No se gritaba, no se enardecían en discusiones de vana palabrería. El sol matinal brillaba en sus ojos con el encanto germinal de la estación. Aquel prado, aquel riachuelo, las chimeneas de aquel inmenso edificio, humeando, protegiendo el trabajo fecundo de muchos hombres, los movía a preguntas y respuestas, a estímulos de progreso y actividad. La Naturaleza trabaja, el sol trabaja, el hombre trabaja. La Vida es la resultante de múltiples trabajos.

Como en Italia los trenes son corridos, pronto acudieron al vagón en que yo iba una multitud de mozos con «La Gazzetta del Sport» en la mano. Este periódico se edita en papel de color de rosa, como los ensueños de los jóvenes. Se vende mucho en Italia, constituyendo el diagnóstico de la salud robusta de este pueblo.

No estaba en presencia de la Italia joven, sino de la joven Italia, de la más hermosa savia de un país que nace y tiene su rumor de cuna en los postreros cantos del más grande poeta de nuestro siglo, del revés de Caporetto, de la victoria de sus sentimientos redentores, de su industria vigorosa, de su ciencia, de su acción ideológica, elevada, precursora de las futuras grandes reformas sociales.

Los contemplaba con asombro creyendo que España era un sueño y su juventud una mentira. Recordaba a nuestros jóvenes haciendo tanques para demostrar entusiasmo, y a los postrés habían de arrojarse a la cara los vestigios de la comida para animarse.

Y dónde estaban aquellas calamidades que me anunciaba el emborlante viajero de la estación de Nاربóia? ¡Ah, picaro! ¡De seguro que aquí no se oían tus mentiras y sufriste el gran disgusto! Aquí no podían entretenerse escuchando sus narraciones exóticas, sus cuentos tíarros, excelentes para distraer a los holgazanes.

Ni faltaba el pan, ni faltaba nada. Todo eran fábulas vengativas de algo gordo que le pasó en este país. Con dinero español, comían más barato que en España.

Mentira también la especie para comprometer el crédito italiano, amenazando, con gravámenes el dinero conquistado con transacciones que no eran italianas. El Gobierno italiano no ha impuesto un solo céntimo de gravamen, al dinero depositado en sus Bancos, si aquí procede del fuente exterior a los del comercio y operaciones financieras de su país.

Producen males inmensos, los literatos que visitan a los países por estudiarlos en su aspecto pintoresco. ¡Cuán injusto es el concepto que tiene Francia de España, por conocerla tan sólo a través de sus escritores del siglo pasado! Lo mismo ó peor puede juzgar Italia.

Nosotros conocemos Italia por su arte y su historia. Los escritores españoles que la han recorrido, nos hablan de sus inmensos tesoros artísticos, repitiendo unos y otros la Italia de Roma, la que se debe a sus siglos XVI y XVII. Cuando terminamos de leer estos libros, nos preguntamos: ¿Que Italia está hoy deshabitada? ¿O es que su gente pasa el tiempo contemplando lo que hicieron sus antepasados? Me avergüencé de haber dormido asido a la maleta que ocupaba un doble asiento; no

obstante el exceso de viajeros, no me molestaron.

Vastas praderas, montañas verdes, árboles bien cuidados, pueblos admirables, quedaban atrás. Desde Savona a Génova, tren eléctrico; desde Génova a Novi-Ligure, tren eléctrico. El Estado italiano transformará toda la red de ferrocarriles en trenes eléctricos. El país es pobre en carbón y aprovechará todas sus corrientes de agua para producir corrientes eléctricas. Eléctricas son la mayor parte de las redes de Bolonia, Torino, Milano.

A lo lejos, esfumándose en la bruma, un inmenso bosque de chimeneas, vertían el incienso fructífero de sus humaredas: — Milano.

Respiré profundamente, recordé al viajero de Nاربóia, contemplé con admiración a mis jóvenes compañeros de tren, fijé los ojos en la próxima Milano é hice acto de amargo arrepentimiento por mis malhadados prejuicios sobre la Italia que estaba viendo.

Hotel Vedat. PIGMALION.

LA VIEJA ESPAÑA

De Carlos II a Felipe V

Durante los reinados de Felipe III y de Felipe IV, el Tesoro nacional tenía un déficit de más de 75 millones de reales de vellón cada año. En tiempo de Carlos II la situación empeora. El déficit en tiempo de Felipe V aumenta hasta cerca de 273 millones.

La miseria invade como una lepra el cuerpo de la nación, desde la última choza hasta el palacio de los reyes. Sólo escapa del contagio un corto número de oligarcas. A Carlos II se le mueren de hambre los caballos en las reales caballerizas. No hubo dinero con qué comprar el pienso que debieron comer y no comieron. A Felipe V le ocurrirá algo semejante. Los caballos de este primer Borbón de España pasan laientes apretados, que a un embajador de buen humor se le ocurre escribir: «La suerte más lamentable es la de los caballos, que no pueden pedir limosna».

En el otoño de 1680 tuvieron los reyes, principalmente la reina, vivos deseos de ir a gozar el encanto de la estación en los bellos jardines de Aranjuez. El viaje, ya dispuesto, hubo de suspenderse por falta de dinero. Se dió como pretexto que había peste... en Málaga. Para enganar a la reina se recurrió a la ridícula comedia de hacer partir un arria de mulas cargadas con el rego equipaje, y que debía devolverse, como se devolvió, con cualquier pretexto. La reina, a cuyos oídos llegó la verdad, entadose de la burla. Entonces los ministros determinaron un viaje al vecino Escorial. Para realizarlo—consigna en sus Memorias el marqués de Villars, embajador de Francia—vendieron un gobierno en las Indias por 40.000 escudos y dos cargos de condlador mayor en 25.000; tomaron todo el dinero recogido en las entradas y aduanas de Madrid... y se sirvieron de la mitad de un fondo de 100.000 escudos destinados a pagar el equipo de la tripulación de los galeones, cuya salida fué retardada por aquel motivo».

Si a semejantes extremos de escasez tocan los años de América, ¿qué no ocurrirá a la clase media y al pueblo? Un gran patriota y gran ciudadano, que es al mismo tiempo que hombre de valor cívico, hombre literario, Quevedo, expone a Felipe IV la triste situación del hidalguillo, es decir, de la clase media:

El pobre, honrado y buen caballero, si enferma, no alcanza a pan y carnero. Es clásica el hambre castellana del siglo XVII. La encontráis en la vida y en las obras de Cervantes, en los vestidos y zapatos rotos de Góngora, en la existencia mendicante de Rojas, en toda la novela picaresca, en la referencia de los viajeros, desde el marqués de Villars hasta madame D'Aulnoy.

Los militares andan mal pergeñados, rotos, y rotos y vendidos por osados saeristas en el amor de las fregonas, los llevan a la escena los más proceros ingenios, Cervantes, por ejemplo, en «La guarda cuidadosa». Muchos clérigos se convierten en rateros.

En cuanto al bajo pueblo, el espectáculo horroroso que presentaba en los últimos años del siglo XVII es recordado a menudo. En 1680 se baten en las calles de Madrid hombres y mujeres por un pedazo de pan. Se organizan bandas en las ciudades para pillar, matar y comer. Más de 20.000 mendigos de los campos inundan la capital, hambrienta. Se vive con la furia del populacho, enardecido y menesteroso. Quientos crímenes se cometen por año en la pequeña é impune capital. Las provincias no están mejor. Sevilla ha quedado reducida a la cuarta parte, ó menos, de su población. La veintava parte de sus tierras es lo que apenas se cultiva. Para distraer el hambre y desviar amenazas instintos de crueldad se procura al pueblo el espectáculo gratuito y feroz de los autos, de fe.

Nadie tiene dinero. En el país dueño de Zatecas, Potosí y el suelo y el subsuelo de Nueva Granada no existe oro ni plata en circulación. El numerario ha desaparecido. «España—observa un economista español del siglo XIX—, con ser la nación más rica en minas, es la más pobre en dinero». En algunos lugares de Castilla se retrocede a la época del cambalache: las mercancías son trocadas, a falta de pecunia con que comprarlas. Las familias venden sus joyas a los extranjeros. El Gobierno vende los empleos y los títulos de nobleza. En Madrid, hacia 1680, en vez de cuatro corregidores, había cuarenta. Esos cargos se subastaban hasta por 50.000 escudos. Su majestad católica no vacila en conceder títulos de nobleza hasta a los judíos que pueden pagarlos. El marqués de Villars comunica a Luis XIV

la noticia de haberse otorgado un título de marqués por 15.000 pistolas al hijo de cierto opulento israelita. Aquel dinero sirve para que pueda ir a encargarse de la gobernación de Flandes el príncipe de Parma. En América se venderán no sólo condecoraciones y títulos de nobleza, sino que a los mestizos y mulatos, por dinero se les declara oficialmente de sangre azul y de prosapia limpia.

Nadie tiene dinero. ¿Nadie? Debe exceptuarse a los directores de la Administración y al alto clero. El duque de Lerma no es un pobre: maneja los dineros de la nación como si fueran propios. Para captarse la voluntad de la reina soborna a la reina y a los validos de ésta, la condesa de Bájara y el jesuita Ricardo. Cuando cayó Lerma se le obliga a devolver a uno solo de sus pamiaguados ó compinchies un millón cuatrocientos mil ducados.

El conde-duque de Olivares es insaciable. Acumula cargos y millones; es camarero mayor, gran chanciller de las Indias, caballero mayor, sumiller de Corps, alcaide de los alcázares de Sevilla, alguacil mayor de la Casa de Contratación; por todo ello cobra. Cobra además por encomiendas de tres órdenes millares; cobra por el ducado de Salfaric; cobra hasta por ser marido de su mujer, camarera de la reina. Posee también el conde-duque el privilegio de enviar un cargamento anual a las Indias. Su rapacidad no conoce límites. Y si valiéndose de medios conocidos extrae de aquella España exhausta, 500.000 ducados por año, ¿qué no extraería por medio del chanchullo y el secreto?

Al ministro valido de Felipe V, el cardenal Alberoni, le toca una época pésima. No importa; él sabrá buscar dinero donde lo haya. ¿Dónde lo hay? ¿En Inglaterra? Pues el cardenal Alberoni ajusta con Inglaterra un Tratado de comercio desventajoso para España y por suscribir el cual recibe 100.000 libras esterlinas.

En cuanto al clero, siempre fué casta privilegiada en España. Tuvo siempre lo que a los demás faltó: opulencia. Antes de las liberalidades de Felipe II ya era poderosísimo.

El embaajador de la señoría de Venecia cerca de Carlos V escribe a su país desde Toledo el 12 de Septiembre de 1525: «El arzobispo (de Toledo) tiene 80.000 ducados de renta, y la Iglesia Mayor no tiene menos; el arcidiácono tiene 6.000 ducados; el deán, de tres a cuatro—y creo que hay dos—los canónigos, que son muchos, tienen algunos 800 y ninguno menos de 600 ducados. De modo que son los años y señores de Toledo.»

La malversación, el desorden financiero, desarrollan su ola táfida. Para la recaudación y administración de los impuestos hay un ejército de presupuestivos succionados, aligeradores del Fisco. Su número es infinito, como el de las arenas del mar y las estrellas del cielo. Existen nada menos que 80.000 recaudadores y administradores. Cada uno de ellos es un diminuto duque escudo y dos cargos de condlador mayor en 25.000; tomaron todo el dinero recogido en las entradas y aduanas de Madrid... y se sirvieron de la mitad de un fondo de 100.000 escudos destinados a pagar el equipo de la tripulación de los galeones, cuya salida fué retardada por aquel motivo».

El rey, los ministros, el clero, se convierten en contrabandistas. «El rey mismo—escribe el economista español Colmeiro—sola ser el primero en quebrantar las leyes de comercio otorgando a diferentes hombres de negocios permisos para introducir mercaderías de contrabando mediante un servicio pecuniario ó cantidad alzada que pagaban a la corona».

Los ministros y los reyes abusaron de esta benevolencia tarifada, que legó a degenerar «en arbitrio fiscal y vergonzoso monopolio». De entonces acá datan algunas de las fortunas ennoblecidas después con blasones.

En cuanto al clero, «atigaba la jurisdicción ordinaria—dice Colmeiro—, negándole la competencia para exigir los derechos de almoríazgo, puertos y diezmos». «Se creía dispensado de las leyes».

Y por su influencia lo estaba. R. BLANCO-FOMBONA.

La Feria

Ayer tuvieron un espléndido final los festejos de nuestra Feria con un maravilloso espectáculo de arte. Durante la mañana cayó una ligera lluvia y el cielo se mantuvo tapado, pero la inseguridad del tiempo no logró retraer a la gente, que dió, por la tarde, a la Alameda una extraordinaria animación.

La Batalla de Flores, como en este mismo número decimos, resultó brillantísima. La velada en el Real de la Feria fué muy agradable y terminó con una magnífica traca en colores.

La «caterlora» final fué el jardi! ruidoso y solemne a esta Feria valenciana, que puso un paréntesis de alegría y de fiesta en la vida de preocupación y trabajo de nuestros días... Concierto público por la Banda de Roma

Hoy, a las diez de la mañana dará un concierto público en el Parque de Emilio Castellar, la Banda Municipal de Roma. Tan importante entidad artística saldrá esta noche para Roma, por la vía de Barcelona.

ECOS

En la Diputación

Ayer le fué presentado el personal de oficinas de la Diputación provincial al nuevo presidente señor Jiménes de Benrosa, quien le dirigió la palabra, esperando su concurso para la buena marcha administrativa de la Corporación. Hoy se posesionará del cargo el nuevo director del Hospital, señor Roger.

La Batalla de Flores

El último festejo de la Feria, uno de los más hermosos y valencianos que se celebran, constituyó este año una bella nota de arte y de alegría.

La Alameda presentaba ayer tarde un aspecto deslumbrador; las tribunas, palcos y todas las localidades estaban ocupadas, constituyendo una brillante nota de color.

Un público numerosísimo se agolpaba en ambos lados de la Alameda.

En la tribuna del Jurado tomaron asiento los señores designados y cuyos nombres publicamos oportunamente.

A las seis de la tarde se dió con un cohete la señal del despiece, que lo realizó la banda de clarines del quinto de artillería.

Después entraron las carrozas, empezando la Batalla de Flores, que fue animadísima.

Se presentaron los siguientes coches: ATENEOS MERCANTIL.—Todos los años, esta sociedad contribuye al esplendor del festejo, presentando hermosos coches, que son justamente aplaudidos y alabados.

El presentado en el actual, no desmerece de los anteriores, y representa una gran esgrima alada y corpórea, yendo entre sus alas Carmina de Hoyos y Fina Navarro.

La esgrima descansa sobre una base de mármol, viéndose en los lados el escudo de la sociedad sostenido por amorillos.

El conjunto del carruaje es grandioso, gustando mucho al público.

El artista Amadeo Desfilis recibió muchas felicitaciones por su obra.

LA FLORA.—Los jardineros de Valencia, agrupados con el título de La Flora, contribuyeron también a dar más esplendor a la fiesta con una carroza, obra ingeniosa del presidente de aquella sociedad don Fernando Llopis, realizada y adornada por el mismo.

Adopta la forma de un artístico y airoso centro de flores, de elevación algo atrevida. En la tepala lleva plantas de salón, y en el depósito para la flor, adornado con dalia, clavel, amaranto, ageratum, rosas y nardos, va la familia del Alcalde don Ricardo Samper.

CHAMPAÑ.—Fuera de concurso se presentó un coche representando un cubo de Champañ, tripulado por Marina Marco, María Querol, Amparito Ferrer y Francisco Estido.

Los carruajes presentados por la comisión fueran, los siguientes: VIVA VALENCIA! — Representando un gran labrador, vestido con calzón corto, llevando en sus manos la Señera, y entre los pliegues de la manta van colocadas las señoritas que lo ocupan.

La obra es de Carmelo Roda. Lo tripulan Pilar Aguilar Duch y baronesa de Alcañal.

PERLA DE VALENCIA.—El artista Bautista Gijón, ha dirigido este bonito carruaje, figurando un gran centro de mesa, de estilo Renacimiento.

Va ocupado por la señorita Francesca Vesella, hija del director de la Banda de Roma, y las señoritas Lola Navarro, Vicenta Ruiz y Nieves Alba, de la sociedad El Micalé.

GRUPO DE AMOR.—Una artística góndola y en su centro el escudo de Valencia, sostenido por dos amorillos, ha sido el motivo de que se ha valido su autor E. Ruiz, para conseguir un delicioso coche.

De tripulación van: María Alamar, María Izquierdo, Carmen Alemán y Adela Charnés.

PALANQUIN JAPONÉS.—Como el estilo indica, este coche figura un gran palanquín, viéndose en su parte posterior una sombrilla y trofeos japoneses.

Es obra del señor Roda. Lo tripulan las señoritas Milagro Sandalinas, Vicenta Mateu, Dolores Lacruz y Asunción Rocafuill.

FUENTE.—El artista Prudencio Herrerros, ha presentado un hermoso carruaje, figurando una fuente estilo Luis XVI, resultando, en conjunto, una obra fina y de buen gusto.

Lo ocupaban la señorita Regina Marruenda y los niños Hernán, Blas y Luis Cortés.

TALavera DE LA REINA.—Original de Juan Aragón, y representa un gran jarro de cerámica de Talavera, muy bien decorado por cierto, que descansa sobre un plato.

Va tripulado por Rafael Falomí, Joaquín Araçá y Tadeo Villalba.

FLORES.—El autor de este carruaje señor Muñoz, ha construido un centro de mesa, entre la flor suelta que lo decora, van sus ocupantes, Albertina Gil y Elvira Gil.

FAROL JAPONÉS.—Original de V. Muñoz, y afecta el coche la forma de un farol japonés sostenido por gruesos bambúes.

Lo ocupan: María Oliva y Luisita Marchón.

FLORES.—También es debido al artista señor Muñoz, que ha construido una góndola decorada con tapices y escudos.

Lo ocupan: Purita Robles, Amparito Juan y Familia Miana.

KODAK.—Una máquina fotográfica con todos sus detalles, es el coche que presenta R. Llacer.

Tripulantes: señorita de Llacer, Julia y Salud Gasó y Jesús Cantos.

ENTRE FLORES.—Un gran jarrón, estilo Renacimiento, es el motivo de este carruaje, obra debida al señor Roda.

Lo ocupan: Mercedes y Josefina Balaguer, Tomica Zaragoza y Consuelito Lahoz.

FRAGIL.—El artista R. Garrido ha ejecutado con bastante acierto este coche, en el que figura un Mercurio corpóreo, entre símbolos del comercio.

Tripulado por Manuel Cabáñez de Vera y Teresita Pardo.

AMOR A LA LUNA.—La luna entre gasas y mariposas, es el asunto de este carruaje, ideado por J. Ferrer.

Componer la tripulación: Carlota, Remedios y Amparo Ortega y Lola Sales.

CÁRROZA ESTILO LUIS XV.—Debida a la inspiración del artista señor V. Burgos, el cual ha estado muy acertado en su obra. Sus ocupantes eran Amparo de Pelsot y María Botella.

FLORES.—Centro de mesa estilo moderno, es la forma que adopta este carruaje, obra del señor Ferrer.

En él van: Conchita Gironés, María y Josefina y Francisco Cantó.

CAPRICHOS.—Una carroza de estilo moderno y de líneas muy elegantes es este coche, original de Vicente Senis.

Desde este carruaje han sostenido una verdadera batalla de «bouquets», las señoritas Manolita Vallente y María Pérez.

MACETERO.—Macetero estilo persa, sostenido por cuatro pies.

Ha intervenido en su confección el señor Guíjarro.

Lo tripulan las guapísimas Luisita y Conchita Wienden.

PALCO PRESIDENCIAL.—Un palco con trofeos taurinos, y en su parte posterior un gran abanico.

Lo ha dirigido el señor Sernequet.

Lo ocupan María La Calle, Amparito Ferrer, Angela Berniejo y señores José Fernández y Vicente Aparici.

CESTO.—El señor Llacer ha confeccionado una gran «corbille», y dentro, lo ocupan las señoritas.

Lo tripulan Lola Alarcón, Isabel Ibáñez, Elena Rojas y María Ibáñez.

ECLIPSE.—Febó entre nubes, es el carruaje del señor Sernequet.

Lo tripulan las hermosas Carmen y Conchita Serred y José Serred.

ROMA.—P. Hurtado ha confeccionado un bonito coche a base de dos grandes soles en caricatura.

Lo ocupan las señoritas Carmen Jiménez, Celia Pérez y Paquita Jimeno.

MARTE.—Jardinera modernista, debida al señor Burgos y que resultaba de mucho efecto.

Tripulan este coche las señoritas Paquita Pérez, Marija Cabañes, María Pechuán y Amparito Tramoeres.

JOYERO.—Un joyero estilo moderno, obra del artista señor Guíjarro.

Lo tripulan Jesús Almela, Paquito Serra, Vicente Martí y Narciso Hoyos.

JARDINERA.—Carroza en suspensión, adornada con buen gusto, del señor Rodríguez.

Lo tripulan José, Julio y Roberto Feo, Enrique Sánchez y Angel Martínez.

CANASTILLO DE FLORES.—Representa una «corbille» de flores con todos sus detalles.

Obra del señor García.

ROMA.—Un vaso romano bien confeccionado, del señor Roda.

Tripulado por Finita y Asunción Díaz y Manolita Gómez.

Durante una hora hubo reñidísima batalla de ramilletes, haciéndose un verdadero espectáculo.

Los premios

A los señores de la Marcha de la Ciudad fueron adjudicados los premios por el Jurado, por el siguiente orden:

- 1.º Ateneo Mercantil.
- 2.º Sociedad Flora.
- 3.º Fuente.
- 4.º Farol japonés.
- 5.º Perla de Valencia.
- 6.º Jarro japonés.
- 7.º Amor de Luna.
- 8.º Palanquín.
- 9.º Entre flores.
- 10.º Frigil.
- 11.º Talavera de la Reina.
- 12.º Palco presidencial.
- 13.º Pepe.
- 14.º Grupo de amor.
- 15.º Roma.
- 16.º Valencia.

Premio especial del barón de Cortés a Viva Valencia.

A las siete y media de la noche se dió con un cohete la señal de que la batalla había terminado, y el público invadió la pista, totalmente cubierta de flor.

El desfile resultó brillantísimo.

La brillantez del festejo, que ha sido este año magnífica y continúa la hermosa tradición de las batallas de flores valencianas, hace dignos de justos elogios a los artistas que han intervenido en el adorno de los carruajes y a la submisión organizadora, especialmente a su presidente don José Feo Cremades que ha trabajado con entusiasmo por el éxito de la fiesta.

El concierto de anoche

En los Viveros Municipales, que se vieron concurrir multitud, dió anoche su segundo concierto la notable Banda Municipal de Roma.

La primera parte del programa la constituyeron la Sinfonía de Verdi «La Battaglia de Legnano», dos delicadas composiciones para órgano, de Widor y «Aria di Ballo» de Rapsodia Moresca, de Massenet, que obtuvieron una maravillosa interpretación.

Licéu la banda en la segunda parte seis lindas «Romanzas sin palabras», de Mendelssohn, y un «Nocturno» y la «Polonesa en la Bomba», de Chopin, que fueron aplaudidas con entusiasmo.

Ba-Ta-Clan (antes teatro Martí)

EL LOCAL MAS VENTILADO, HIGIENICO Y ELEGANTE

Todos los días, a las CINCO tarde y ONCE noche, grandioso éxito del nuevo espectáculo, al estilo del Alhambra, de París.

Extraordinario programa de variedades, adornado con ballet, en la platea, por todas las artistas.

Mañana, sorprendentes debuts.

Entrada libre.—Consumación tarde y noche, UNA PESETA.

Después de las funciones de tarde y noche, aristocrático Aperitivo y Supper Tango, amenizado por la orquesta Tziganes.

EDEN, Barcas, 7

Grandes sesiones de variedades, a las 3:45 tarde y 9:45 noche. 40 bellísimas artistas, 4 grandes atracciones, 4 Exitos sensacionales de la sugestiva estrella.

Bella Ketty

Desfiantes ovaciones a la gran atracción mora.

EL EXITO DEL DIA Aixa la Hebrea Unica en su género

Exitosa sesión de la original artista predilecta del público valenciano

Condesita Zoe

Hoy, éxito del rey de los cantos regionales y flautísticos, TELESFORO DEL CAMPO y sugestiva tripleta PEPITA GARCIA.

El preludio de «Parsifal» y una fantasía de «La bohème» fueron las últimas obras interpretadas, tan maravillosamente como las anteriores, repitiéndose las ovaciones a los notables instrumentistas de la Banda y a su ilustre director.

Los presos gubernativos

Señor Director de EL PUEBLO.

Permitámonos dirigimos a usted encareciéndole la publicación de estas líneas en las columnas del periódico de su digna dirección. Nos atrevemos a pedirle hágase EL PUEBLO eco de nuestro llamamiento, por entender es de justicia y equidad tal obra, que sirva en parte de lenitivo al dolor que sienten las familias obreras al ver truncada la felicidad en sus hogares por la pérdida libertad ocurrida a seres queridos privados de lo más hermoso y sagrado que posee el hombre.

Los presos gubernativos por cuestiones sociales al señor Mazzantini

Sería nuestro inmenso deseo el que la opinión liberal se hiciera eco de la justicia que encierra nuestra causa para que nuestras voces no quedaran en el silencio más absurdo.

La España liberal que piensa y lucha porque no se estancie la evolución normal del progreso, centro-motor del respeto a los derechos y libertades inherentes al pueblo, imprescindible es que se oponga con la energía varonil que caracteriza a los hombres que tienen un elevado concepto del tiempo en que vivimos y respondiendo al cumplimiento de su deber histórico eleven con acentos vibrantes y sublimes para que los hombres que rigen los destinos del país insensibles al dolor e injusticia del pueblo que trabaja y piensa se impregnen de la savia de nuestros anhelos grandiosos por su esencia hermosa enamorada de la libertad y respeto al Derecho humano.

Deber nuestro es, pues, sumarnos con perseverante constancia a la campaña iniciada por hombres de historia liberal que desinteresadamente lanzan con ardor a la palestra en defensa de la justicia y el derecho olvidados y escarmentados impunemente por los poderes públicos desde tiempo inmemorial.

Por esto mismo es por lo que nos dirigimos a EL PUEBLO para servir de estímulo a los hombres carentes de libertad que yacen en las ergástulas carcelarias y su voz angustiada y dolida por los constantes atropellos y arbitrariedades se deje sentir para demostrar a los gobiernos con todos los ejemplos morales que existen hombres que piensan más en un porvenir más justo y equitativo, no callando jamás sus conciencias ante los atropellos inauditos de los legisladores a lo siglo XV.

Ha dos años suspendieron nuestros gobernantes los escasos derechos que nos confiere la Constitución y los móviles o causas fundamentales que motivaron dicho escarmentó a las leyes pasaron a la posteridad, continuando, sin embargo, el régimen de excepción que significa la iniquidad gubernamental.

Después de este breve preámbulo nos interesa dar a conocer a la opinión liberal consentida de sus derechos y por ende al señor Mazzantini y con esto no haremos más que repetir lo ya publicado por la Prensa que en esta Cárcel Modelo existen trabajadores dignos y honrados que no cometen otro delito que elevar su protesta equitativa ante los atropellos que con sus hermanitos cometen los patronos en las luchas entre capital y trabajo. Es decir, que por proclamar y defender las reivindicaciones económicas y sociales de los trabajadores, de la ley, cumpliendo con la más estricta legalidad, fueron encarcelados en diversos procesos y atropellos posteriormente por los tribunales, siendo al mismo tiempo en arcabujos nuevamente por orden gubernativa.

Signen otros que por equivocación o infundada sospecha fueron detenidos gubernativamente, siendo simplemente afiliados a las organizaciones obreras.

Pueden fundamentar estas retenciones injustas y prolongadas las autoridades porque en Valencia el orden está alterado y la ciudad perturbada por la anomalía social de la organización obrera? Nosotros no lo hemos de decir, puesto que todo hombre imparcial y sereno observará la situación de la provincia y deducirá que no existe lógica y razón para mantener por más tiempo esta anomalía gubernamental y declarada las organizaciones al margen de la ley y por ende los trabajadores presos injustamente.

También nos sorprende que después de reflejar en estas líneas la verdadera situación de la provincia levantina, no imiten las autoridades de ésta a gobernadores de otras provincias, que entendiendo han cumplido con demasía su prisión gubernativa les conceden la libertad, reparando en parte la injusticia anteriormente cometida.

Así, pues, creemos que el señor comisario general de policía, don Luis Mazzantini, tomará en consideración cuanto exponemos y de por sí se convencerá de la veracidad de nuestras afirmaciones.

Con ello hará una obra de justicia digna de plácemes y encomio por los hombres

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, ÚNICAMENTE EL MARTES PROXIMO, DIA 9 DEL CORRIENTE y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, que son indicaciones de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. No abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay un más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, sólo y únicamente el martes próximo, día 9 del corriente.

NOTAS.—En Calatayud, el día 7, en el hotel del Muro, y en Teruel, el día 8, en el hotel del Turia Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent, de nombre oficialmente registrado.

PELIGRA VUESTRA SALUD :: OJO EN NO SER ENGAÑADOS

Se impone la verdad ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa moderna tiene que ver con otros anuncios parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse. Todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre, de que realmente trata con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

que se interesan por el resurgimiento floreciente de los altos ideales de equidad humana. Por los presos gubernativos por cuestiones sociales: Domingo Talón, Salvador Cariñena y Angel Cardona. Cárcel Modelo 2 Agosto 1921. Notas. Aún continúan reclusos en esta cárcel los conducidos de Barcelona a ésta, Jaime Jofre, Juan Piu, Domingo Bonet y Joaquín Bello.

Varios síntomas, una misma enfermedad, un solo remedio

La anemia es la enfermedad más perniciosa. Sus manifestaciones son muy variadas, y eso puede hacer equivocar el diagnóstico. Si no fuera la palidez del rostro, casi siempre engañaría. Palpitaciones, opresión, vértigos, jaqueca, digestiones pesadas, estreñimiento perniciosa, son los signos que ciertos anémicos presentan. Otros tienen hemorragias nasales, vómitos de sangre, insomnios frecuentes; cáterros sábitos que les ponen coloradas las mejillas, etc.

El origen de todos aquellos síntomas es el mismo: el empobrecimiento de la sangre por causas muy diversas, pero tienen su anfitrión seguro en las Píldoras Pink a que la anemia más pronunciada no resiste. Las muchas curas que diariamente se obtienen en los casos más serios de anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, prubran las virtudes sumamente reconstituyentes y tónicas de las Píldoras Pink, las cuales tienen la más eficaz acción y duradera influencia sobre la sangre y los nervios.

Para probar una vez más que los anémicos tienen razón en tener confianza en las Píldoras Pink, vamos a citar hoy la curación de la señorita doña Pepita Costas, habitante en Barcelona, Aurora, núm. 10 bis, cuarto, primera.

Me es muy grato, nos escribe dicha señorita, el poder decirles que sus excelentes Píldoras Pink me han aprovechado mucho y que me han devuelto la salud que había perdido. Me había puesto anémica y estaba sufriendo de gran debilidad general, jaqueca, dolores continuos en las piernas; siempre me sentía cansada y ya no me quedaba apetito. Seguí el tratamiento de las Píldoras Pink que una amiga me recomendó y me aprovechó mucho al cabo de poco tiempo dichas benéficas píldoras operaron completa mudanza en mi estado, recobré apetito y fuerzas, ya no siento malestar alguno y ahora me encuentro perfectamente bien.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Una artista cinematográfica arriesga varias veces su vida

De todos los aficionados al cine es bien conocida la intrepidez de la temeraria artista Elena Holmes, conocida en América por la «Reina de la emoción», por su especialidad en impresionar escenas para películas que por lo temerarias parecen inverosímiles. Se la ve saltar de un tren a otro en marcha con una pasmosa agilidad y soportar en los mismos toda clase de peligros. Últimamente tomó parte en la impresión de una película que representa su supremo esfuerzo y donde expuso varias veces su vida para dar la sensación de la realidad, siendo extraordinario en todas partes el éxito de esta película que se titula «La muchacha de Lumberland», cuya exclusiva para el reino de Valencia tiene contratada la empresa Cine Moderno, en cuyo salón tendrá hoy lugar el estreno de los dos primeros episodios, que seguramente obtendrán el clamoroso éxito y la expectación que en otras partes.

TOROS

La becerrada de anoche

Cuando todos creíamos que con la corrida del domingo, se había echado, por ahora, la tave de los toriles, se organizó una novillada económica para la velada de anoche: al limón aún le quedaba un poco de zumo. Las rebañaduras...

Hubo buena entrada, y la gente gozó la mar viendo al famoso Panat, que se portó como un héroe.

Los becerreros de Santos, con buenos pitones, resultaron hufidos, excepto el último, un refinito bravo, que acometía a todos, franco y doblando bien.

El novillero, José Estrella despachó los dos primeros, torzándolos de capa por verónicas y recorries capote al brazo, despegado y completamente ultratrenado. Sabe andar alrededor de los toros, tranquilo y fresco, pero no aguanta ni para.

Puso un buen par al quebro, y pinchó mucho y mal, escuchando un aviso en cada uno de sus novilleros. Palmas, pocas.

Panat estuvo colosal y seguro, de arrollando su pinfresco repertorio y escuchando ovaciones a grand. Un par al quebro, de verdad y una faena de muleta a lo Belmonte, pues incluso se arrojó de espaldas al buró.

Por cierto que el novillo se asustó, volvió grupas, y encaminando a un torerito campo a traviesa, fue de ver el pánico del perseguido, flotando la faja como un galardito y alzándose la barrera cuanto con más tardanza la buscaba. Aquello fijó el disloque de risoladas.

Clínica dental

Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey

Con nuestro DÉSITO INSENSIBILIZADOR aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa y poder mascar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONÓMICOS

HORAS DE CONSULTA

De 8 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos, solo de 9 a 1

Barcas, 3, (cerca del horno del Paig).—Valencia

Entrada por la calle de Moratín

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentín Palacios. Cura el dolor a la primera ó segunda aplicación.

Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Dr. Pérez Mangiano

de los hospitales de París. Cirugía, Maternidad, Partos.—Consulta de doce a dos.

Pascual y Genis, 22

THE LAXO

El mejor y más suave de los purgantes vegetales

CAJA, 125 PESETAS

Al Grao en automóvil

Servicio al Grao y playa de Levante y viceversa

Puntos de parada.—En Valencia: Glorieta.

En la playa: Restaurant El Brillante (junto a la Rotonda de los tranvías).

Precios: Viaje al Grao (calle Mayor), 40 céntimos; a la playa, 50.

Para el regres, los mismos precios, desde los indicados puntos.

LÍRICO

ESTRENO PARA HOY VIERNES de la comedia sentimental, producción moderna americana

Rayo de oro

Notabilísima creación de la joven artista

Mary Miles Minter

Orden del programa: 1.º FABRICACIÓN DE LA MANTECA EN HOLANDA, estreno; 2.º UNA MUJER VALEROSA, cómica, 2 partes; 3.º LA FIBRA DEL DOLOR, drama en 5 partes, por Hesperia y Carmelita; 4.º RAYO DE ORO, estreno; 5.º CASADO A LA FUERZA, cómica, 2 partes.

Mañana:

TOM MIX

Martes:

Cavalleria rusticana

Acompañada por la orquesta

SA LON de MODA

HOY SUCESO HOY

SUCESO

SUCESO

SUCESO

Estreno de los 1.º y 2.º episodios de la sensacional película de 13 episodios y 31 partes, titulada

La muchacha de Lumberland

Cuyos substitutos son los siguientes

El plato de la madera

La honca de Elena

Interpretada por la temeraria y popular

ELENA HOLMES

Conocida por la REINA DE LA EMOCIÓN, por su intrepidez y valor.

Completarán la sesión

Actualidades Gaumont

con los últimos sucesos mundiales

LA LEYENDA DEL ESTE

Original asunto en dos partes

Lunes, nuevos y sensacionales episodios de

La muchacha de Lumberland

ENSIMADAS DE LA CASA MARTI

LABORACION DIARIA

BAJADA DE SAN FRANCISCO 28

Espectáculos

TEATRO REGUES.

A las 10.—Beneficio de los empleados de este teatro.—La real gana, Sanatorio del amor, Les Barraques.

TEATRO LIRICO.

De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.

CINE MODERNO.

De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.

MUSIC-HALL MARTI.

A las 3:30 tarde y 10 noche: Sesiones de variedades.—Entrada por consumación.

EDEN CONCERT.

A las 4:45 tarde y 9:45 noche: Variedades.—Entrada por consumación.

LUNA PARK.

Parque de atracciones (frente a la Estación del Norte).—Conciertos.—Servicio de lechería, bailes populares y otras atracciones.—Entrada libre.

MADRID CONCERT (Ribera, 24).

A las 4:30 tarde y 10 noche: Variedades.—Entrada por consumación.

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes preservativos irrompibles, de todas las mejores marcas, dirijase siempre a LA INGLISA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 104, entrada muy reservada por la escalerilla.

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes preservativos irrompibles, de todas las mejores marcas, dirijase siempre a LA INGLISA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 104, entrada muy reservada por la escalerilla.

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes preservativos irrompibles, de todas las mejores marcas, dirijase siempre a LA INGLISA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 104, entrada muy reservada por la escalerilla.

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes preservativos irrompibles, de todas las mejores marcas, dirijase siempre a LA INGLISA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 104, entrada muy reservada por la escalerilla.

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes preservativos irrompibles, de todas las mejores marcas, dirijase siempre a LA INGLISA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 104, entrada muy reservada por la escalerilla.

Por telégrafo y teléfono

La situación de Marruecos

Los que defendían Nador

Los defensores de Nador, constituidos en núcleo no muy numeroso, entre los cuales figuraba el oficial de Telégrafos señor Minigot y estaban refugiados en una iglesia y en una fábrica de harinas.

Se encontraban allí dos mujeres, un niño de pecho, otro de siete años, siete paisanos, 23 guardias civiles, el teniente de la guardia civil señor Fresno, herido leve en una pierna; el alférez Elisardo Pérez, el teniente coronel de la brigada disciplinaria señor Pardo, el comandante de infantería Alameda y varios oficiales y soplafactos heridos. Se desconoce la suerte que hayan podido correr.

Relato interesante

Málaga.—Han llegado de Melilla 168 pasajeros, a bordo de un barco.

Entre ellos viene la esposa del cabo de la guardia civil de San Juan, de las Minas Juan Ruiz Sánchez, su cuñada Concepción y tres niños mayores de nueve años, únicas personas que en unión de los cuatro guardias quedaron en aquella población la noche del día 23.

Advertido el público de la presencia de estos viajeros, acudió a ellos para que les relatara la odisea que hubieron de pasar en Melilla.

Dicen que no quisieron marchar en el tren que se organizó en Seganal, por no abandonar a su marido, quedándose solos los guardias, que se parapetaron en un extremo abandonando del campamento, sosteniendo un vivo tiroteo con los moros.

Agotaron las municiones.

Viendo la imposibilidad de defenderse, quitaron los cerrojos de los fusiles, tirándolos, horrorizados por el fuego del enemigo; pretendieron huir, pero no lo consiguieron y se quedaron en poder de los moros, quienes los condujeron a una cabaña, en donde permanecieron hasta el día 26.

Debieron su salvación a haber confiado los moros su custodia a dos niños a quienes los guardias conocían por haber trabajado en las minas.

Mediante la entrega de 125 pesetas les dieron un traje del país, con el cual lograron llegar sin novedad hasta las proximidades de Melilla.

Un episodio

Ya he hecho el siguiente relato del primer ataque a Nador por los moros, fray Antonio.

«Me habíaba diciendo misa cuando se me acercó, temblando, deshecho, un hermano de la orden, diciendo: «Terminé ahora mismo, pues los moros, insurreccionados, atacan, y la población civil huye hacia Melilla.»

El pánico cundió entre los fieles, y bien pronto comprendí que la situación era muy grave.

Cuando entré en la sacristía reinaba general desorden, y las tropas españolas, al mando de un comandante, se disponían a hacerse fuertes desde la misma iglesia contra los moros, que avanzaban envaletonados dando gritos furiosos y embolando sus fusiles con ánimo de amedrentar a la población civil, que, sorprendida, huía, abandonando sus casas y ajuares.

Para el 25 día de Santiago, estaba fijada la fecha de inauguración de dicha iglesia, que debía revestir gran solemnidad, y como figuraba entre los festejos un banquete, al que estaban invitadas las autoridades civiles y militares de Melilla, y esto ocurrió el 24, todas las comestibles estaban dispuestas.

Las fuerzas que se atrincheraron en la iglesia, pues, se hallaban manteniendo con dichos víveres.»

La distribución de fuerzas

Melilla.—He aquí como están distribuidas las fuerzas:

Columna de Sanjurjo:

Tercio Extranjero, Regulares, batallones de Toledo, Segovia, Zaragoza y Burgos, ametralladoras, Regulares de Ceuta, una compañía de Segovia, dos escuadrones de Alcántara, quinta y sexta baterías de montaña, grupo de la tercera batería de montaña, una sección del Parque móvil, dos compañías de zapadores de Ceuta, una sección de tendido de líneas telefónicas, diez estaciones ópticas, cuatro compañías de montaña, dos ambulancias de General Neila:

Fuerzas de Regulares, batallones de Granada, compañía de Sevilla, España, Otumbras, Princesa, España, Otumba, dos escuadrones de Alcántara y un grupo del Parque móvil de ingenieros, dos compañías de montaña de intendencia y una ambulancia de reserva.

Un batallón de cada regimiento de la península de Melilla sin novedad, el teniente coronel Rodríguez, el comandante Fernández, el comandante de infantería Alameda y varios oficiales y soplafactos heridos.

Además de estas fuerzas, una brigada de caballería, mandada por el general don Miguel Cacerías, compuesta de los regimientos Princesa, escuadrones mixtos de ambos regimientos, un grupo del cuarto ligero de artillería y servicio de intendencia y sanidad.

Todas estas fuerzas se encuentran en Beln.

Los refugiados. Parte oficial.

De Chafarinas comunican que han llegado allí nuevos refugiados, después de vencer en el camino grandes penalidades.

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado esta tarde una nota, diciendo que se hallan en Melilla sin novedad, el teniente coronel Rodríguez, el comandante Fernández, el comandante de infantería Alameda y varios oficiales y soplafactos heridos.

Segunda Alvaro Ortiz, los herradores de pri-

mera Fernández, Berriz y Calderón, el de segunda Crespo y los soldados García Sevilla, Camareno, Ruiz, Benítez, Teruel y Villamediana.

Una opinión

Siguen haciéndose cábalas sobre la fecha en que el general Berenguer realizará el avance. Algunos afirman que el alto comisario no ha estimado prudente lanzarse a buscar el contacto directo con Zeluán, situado en una extensa llanura con magnífica aguada, hasta disponer de una masa respetable de caballería, y como el arribo de la brigada de husares, resuelve semejante dificultad, hay quien afirma que la operación no tardará en llevarse a cabo.

Pro abaratamiento de subsistencias.

Melilla.—El general Fresneda ha convocado a los comerciantes, indicándoles la necesidad de que rebajen las subsistencias.

Noticias de Marruecos

Melilla.—El general Fresneda y el general encargado del mando de la guardia civil, señor Agulló convocaron a una reunión al comercio de Melilla, para hacerles comprender la necesidad de no elevar los precios de las subsistencias.

Los comerciantes lo prometieron.

La capilla castrense ha sido convertida en depósito de municiones.

Se ha montado una guardia de artillería en la aduana del camino de Nador.

Se ordenó a los dueños de cafés, bars, casinos y centros de recreo, que cierren sus establecimientos a las diez de la noche.

Cuando la defecación de los regulares y policía indígena, la brigada disciplinaria se parapetó en la fábrica de electricidad, resultando muerto el comandante jefe de dicha brigada.

Parte oficial

Melilla.—(Parte oficial.)—En el ministerio de la Guerra han facilitado a la Prensa, la siguiente nota:

«Esta mañana ocuparon las fuerzas españolas la posición de la Restinga, con el regimiento de San Francisco y ametralladoras del regimiento de Ceñola.

En la antigua posición solamente habían unos 25 hombres que hicieron un nutrido fuego contra los botes de desembarco.

Los barcos de guerra cañonaron la posición, desalojando a los indígenas.

La primera media compañía que desembarcó se lanzó al asalto, ocupando la posición sin bajas.

Los barcos pasaron la noche frente a la posición por si acaso los moros la atacaban nuevamente.

El grueso de la harka enemiga se señala por Beni-Bugafaz, frente a la cabaña de Benisicrar.

Las fuerzas del coronel Riquelme realizaron hoy un pequeño avance desalojando al enemigo de las primeras casas que había ocupado en el zoco El Hach por la parte de Riga.

En el ataque tomaron parte fuerzas de los regimientos de la Corona, Granada y regulares de Ceuta.

Los moros dejaron en poder de los españoles armas, ocho muertos y varios prisioneros.

El repliegue de las fuerzas se realizó sin que ocurriera ninguna novedad.

Las bajas españolas fueron tres oficiales heridos y tres contusos, dos soldados muertos y 31 heridos.

En total las bajas fueron 39.

ATAQUES AL MINISTRO DE LA GUERRA

Comentando la actuación del vizconde de Eza, como ministro de la Guerra organizador de fuerzas, director y técnico de campaña, un general condecorado muy profundo de los asuntos de Melilla, ha hecho las siguientes interesantísimas manifestaciones:

«Primera caída:

El vizconde de Eza, afirmó no ha mucho, resultantemente:

«Antes de mandar un solo soldado a Melilla, abandoné la cartera.»

Y se ha mandado más de uno y continúa de ministro.

Para opinar de esa suerte el consejero no consultó con nadie.

Segunda caída:

La sorpresa del monte Abarán.

¿Quién le tuvo en cuenta para proceder en consonancia?

Nadie.

Y Eza, siguió tan impasible.

«Ni elevó consulta a quienes podían hacerlo ni envió refuerzos que se le pedían.

Después, sobrevino el desastre de Annual.

Y ya el vizconde aglutinador no tuvo más remedio que enviar fuerzas.»

«Pero acaso lo hizo después de consultar? No. Por sí y ante sí.

«Ni aun siquiera tuvo la atención de hablar con Weyler, para con quien el ministro tiene atenciones personales.

Otra hubiera sido la organización de las tropas enviadas a Melilla, si Eza hubiese consultado al Estado Mayor Central.

Este error ha trascendido al ejército.

Weyler no ha dimitido por patriotismo, pero acaso lo haga no por la preferencia injusta de que fué objeto, sino por la amargura que le produce la forma como se desentendieron los acontecimientos.

El desastre que sufrimos, no tiene comparación con ningún otro.

Por cartas de jefes y oficiales, algunos de los cuales han muerto, se sabía que amenazaba otro desastre mayor que el de Abarán.

Hemos pasado días tristísimos.

La depresión moral ha sido enorme.

Se desconfiaba de las fuerzas indígenas.

Hablábase incluso de insurrección en el territorio de fuerzas que se encontraban impotentes por falta de alimento.»

Weyler no quiere hablar

Un periodista ha intentado nuevamente interrogar a Weyler sobre la situación actual y dijo que estaría contrariado.

Weyler contestó secamente: «Las circunstancias no son para menos.»

—Está ardiendo la Alcazaba de Zeluán—dijo el periodista.

El general replicó:

—No quiero hablar de nada, ni insistir en cuanto tengo dicho. Sello mis labios y ajustaré mi conducta a los acontecimientos.

Hoy me han dicho que me censuran por cuanto dije. No quiero decir nada más.

Mi actitud podrá exteriorizarse de otro modo.

Me ha extrañado se diga que los batallones se envían a Marruecos sin instrucción y sin saber desplegar; porque siempre se han enviado a aquella plaza soldados del primer año de servicio en activo. Ahora se han enviado soldados del segundo año, que llevan instrucción suficiente.

Considero un deber ineludible socorrer inmediatamente a los heroicos defensores de Nador, Zeluán y Monte Arruit.

La rendición de esas guarniciones por hambre a un enemigo irregular, sería dolorosísimo.

Nada quiero ni pretendo, pero estoy dispuesto a prestar mis servicios a la patria donde se indique.

Nada más quisiera decir.

Se intentó el auxilio

El general Berenguer ha manifestado que, atendiendo a las frecuentes excitaciones del Gobierno para que auxiliara a Zeluán y Monte Arruit, a las que él contestaba, diciendo que carecía de elementos para acometer la empresa.

Al fin se decidió, eludiendo la responsabilidad, por lo que pudiese ocurrir.

En su consecuencia, días pasados, el coronel Sanjurjo intentó avanzar en dirección a Zeluán, con su columna, pero a poco de rebasar las fortificaciones de la plaza de Melilla, fué hostilizado por grandes masas de enemigos, y no viéndose Sanjurjo seguro, ordenó el repliegue.

6.000 PRISIONEROS

Se sabe a ciencia cierta que se hallan en poder de los moros 6.000 soldados españoles.

Los indígenas han comenzado a enviar a la plaza ofrecimientos de entregar los prisioneros si se les paga rescate....

Aumentan las fuerzas enemigas.

Melilla.—Se han recibido noticias de que entre el zoco de Bu-Herrán, Nador y Zeluán, hay varios miles de moros procedentes de Alhucemas....

Más tropas a Melilla

Melilla.—El general Berenguer ha manifestado que no comenzará el avance mientras no tenga consigo las tropas que estime necesarias para acometer la empresa.

Ha pedido al Gobierno 25.000 hombres.

Fallecimiento

Melilla.—Ha fallecido en el hospital el marinero del cañonero «Laya», Antonio Gómez, herido cuando la evacuación de Sid-Dris.

El jefe del harca enemiga

Señalase la presencia de Ab-el-Krim por las proximidades de Beniurriaguel y cabaña de Beni-Said.

Se sabe ha pasado revista a sus fuerzas.

Zeluán cae en poder de los moros

Melilla.—Noticias del campo, dieron por realizada la evacuación de Nador, a la que siguió el abandono de Zeluán, en el que penetraron los moros.

A la tercera caseta llegó el teniente Bravo y ocho soldados fugitivos de Zeluán.

Cuentan que se pactó con el enemigo el realizar la rendición y evacuación del poblado, el acródromo, la alcazaba y el convento de Franciscanos, mediante la entrega del armamento, pero que una vez las armas en poder de los moros, comenzaron éstos a disparar a mansalva contra los españoles, huyendo los que pudieron.

Muerto el capitán Carrasco.

El teniente Bravo y sus acompañantes pudieron huir y marchando a través del campo enemigo llegar entre infinitos peligros a la tercera caseta.

Añade el teniente Bravo que las últimas noticias recibidas en Zeluán de la columna del general Navarro eran que éste continuaba su heroica resistencia pero...

Las bajas de Zeluán por ahora:

Teniente de la guardia civil Fresnet herido menos grave.

De la brigada disciplinaria cabo José Higinio grave.

Soldados: Pedro Parra, grave.

Del regimiento de Ceñola:

Soldados: Lucto Franco, menos grave.

Bautista Blanco, Demetrio Las Heras, Delín Rodríguez, Demetrio García, Emilio Barreiro y Antonio Rodríguez, graves.

Francisco López, leve.

Regimiento de ingenieros. Soldado Jesús Laborde, grave.

Regimiento de África. Soldados Higinio Caturana y Miguel Gómez, graves.

Tercio extranjero.—Soldado Aurelio Ramos, leve, y el paisano Juan Moreno, grave.

Se confirma que el general Berenguer, viéndolo la imposibilidad de socorrer a la posición de Zeluán, envió al caid Ab-el-Kader, para que tratara con los rebeldes las condiciones mediante las cuales se permitiera evacuar la posición a las mujeres, niños, enfermos y heridos.

«Parece ser que los moros enemigos impusieron como única condición la entrega de las armas.»

En Zeluán habían unos 23 guardias civiles, sobre unas mil personas y 125 individuos de tropa....

dándoles rescate.

Más detalles de la rendición de Zeluán.

Se sabe que el caid Ab-el-Kader salvó de la muerte a algunos militares y paisanos, trabajando mucho para que la evacuación se realizara sin derrame de sangre.

Los muertos fueron enterrados, esperando que los moros hayan respetado estas sepulturas.

Apenas salieron las tropas españolas de la posición, los moros penetraron en el acródromo Alcazaba y convento de los franciscanos, saqueándole e incendiándolo todo luego.

La destrucción es completa.

¿Se ha rendido Monte Arruit?

Melilla.—Se ha dicho que unos aviadores que fueron a llevar un convoy de víveres y municiones a Monte Arruit, vieron dentro de la posición a muchos moros y a las tropas españolas formadas....

Se depuran las responsabilidades.

Del ministerio de la Guerra comunican que ha sido nombrado el consejero del Supremo de Guerra, general Juan Picazo, para que abra informe acerca de los sucesos en Melilla y se depuren las responsabilidades a que hubiere lugar.

De Barcelona

Con objeto de nutrir el personal de las dos baterías de artillería de montaña que marchan a Melilla, esta tarde embarcarán en el vapor «Castilla» 96 clases, mandadas por el capitán señor Orensanz y un alférez.

Por disposición del capitán general, se va a montar en capitana una oficina de información para las familias de los jefes, oficiales y tropa que prestan servicio en África.

Habiendo sido aceptado el autocamión ofrecido por el diputado por Manresa señor Creixell, el capitán general ha ordenado a la intendencia que se haga cargo del vehículo, que quedará en el Centro Electrotécnico en expectación de destino.

Se ha ofrecido para prestar servicio como enfermera en África la señorita doña Encarnación Pérez Fabrice.

La Sala de gobierno de la Audiencia ha designado juez especial al del distrito del Oeste para entender en los procesos por la explosión de bombas en el Music-Hall Poma, en la plaza de Cataluña y demás sucesos a que han hecho referencia los detenidos recientemente por la policía.

En la playa del Llobregat ha aparecido el cadáver de un hombre de unos 28 años, que no ha sido identificado.

En la Presidencia

El señor Allendesalazar estuvo en palacio despachando con don Alfonso, sometiendo a sí firma varios decretos, entre ellos uno admitiendo la dimisión del cargo de vocal de la Junta del Colegio de Huérfanos de la Guerra, al conde Alcaizala, y nombrando para sustituirle a don Wenceslao Molina, general en situación de segunda reserva.

El nuevo ministro de Méjico.

En el ministerio de Estado se han recibido noticias de haber llegado a San Sebastián el nuevo ministro de Méjico en España, don Pedro Alexio Robles.

Una carta de Maura

Un periódico afecto a don Antonio Maura, publica una carta de éste, dirigida a un amigo suyo, en la que le recordaba sus temores de acontecimientos en Melilla, y lamentando que hayan tenido sangrienta confirmación.

Dice que siempre le ha parecido equivocado el sistema que se sigue para el desarrollo de nuestra acción en Marruecos.

Pide que se reconozcan y se enmienden los cardinales errores.

Detenciones

La policía ha detenido a cinco individuos sindicalistas, entre ellos al secretario del Comité Rojo José Canto, a quien se le han ocupado varias hojas sediciosas.

Impresiones

Por la tarde, a primera hora, hubo colisiones en las calles del Noviciado y Ancha, entre tranvianos...

¿Huelga de tranvianos?

Por la mañana salieron todos los tranvías a prestar servicio....

El Gobierno propondrá al rey consulte la opinión de los prohombres políticos

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, mostrándose muy satisfecho por las detenciones llevadas ayer a cabo en Barcelona.

Dijo, refiriéndose a las detenciones de los individuos que componían las bandas terroristas, que las versiones que se poseen tienen apariencia de ser una cosa seria.

«Los hechos son importantes, pues ya lo he dicho muchas veces: tengo el convencimiento de que el terrorismo ha arraigado, por haber quedado impunes los primeros atentados.»

La masa espera ahora que las autoridades hagan una buena gestión que resulte eficaz.

Contestando a preguntas de los periodistas, afirmó que en el Consejo de anoche se había acordado definitivamente que el señor Allendesalazar proponga a don Alfonso que consulte la opinión de los prohombres políticos, sobre la cuestión de Marruecos.

El conde de Bugallal explicó esta decisión, diciendo que dentro del Gobierno no es-

tán representados todos los partidos políticos.

Añadió que esta cuestión, que no es de Gobierno, sino nacional, el Gobierno... incediendo....

El Gobierno ha de actuar como bombero para apagar el incendio....

Rechaza la idea de la apertura de Cortes, por lo aparatosa que resultaría en estos momentos; basta con que don Alfonso conozca la opinión de los jefes de grupos políticos.

Los periodistas hicieron notar al ministro que ayer tarde estuvo en palacio el marqués de Alhucemas.

El conde de Bugallal contestó que lo ignoraba. Únicamente sabía que el marqués de Alhucemas se proponía marchar a Cestona y tal vez su visita obedeciese al deseo de despedirse de don Alfonso.

«Ahora bien—añadió—no sería aventurado que don Alfonso, aprovechando esta visita, le preguntara su opinión acerca de la cuestión de Marruecos.»

Lucha entre Lenine y Trotzki.

Londres.—El corresponsal del «Yerming Post», en Estocolmo, dice que el proyectado viaje al extranjero de Lenine se interpreta como un indicio de capitulación ante Trotzky y los elementos militares que están inclinados a éste.

Manifestación de negros

Nueva York.—Ayer por la tarde unos 15 mil negros procedentes de todas las partes del mundo desfilaron por las calles del barrio negro de esta ciudad precedidos por algunos centenares de automóviles ocupados por mujeres de la misma raza. Esta manifestación se celebró como preliminar de la apertura del Congreso de negros internacional.

Los manifestantes llevaban banderas negras rojas y verdes, que son los colores internacionales de los negros y otras banderas con inscripciones tales como «Africa para los negros».

Después del desfile se reunió la convención expidiendo un telegrama al rey Jorge y rogándole que use de su influencia a favor de la libertad de Irlanda y la emancipación del Egipto y de la India a fin de prevenir las futuras guerras de razas.

Fué enviado igualmente un telegrama a De Valera prometiéndole ayuda.

La gestión de los embajadores aliados

Londres.—La gestión mancomunada que tienen que realizar los embajadores de Francia, Gran Bretaña e Italia cerca del Gobierno alemán, ha tenido que aplazarse algún tanto, a causa de un retraso de índole exclusivamente natural, originado por la necesidad de aclarar el texto de las instrucciones dadas por el Gobierno inglés a su embajador en Berlín. En efecto, el ministro británico de Negocios Extranjeros, ha tenido que ratificar a su representante el texto de las instrucciones enviadas y por ende la traducción del mismo, y esta tarde le han sido dadas las nuevas instrucciones al embajador inglés, a quien además le ha dicho lord Curzon que las instrucciones recibidas por el embajador francés hacen fe.

En estas condiciones es, más que probable, muy posible, que los embajadores aliados no puedan hasta mañana realizar la gestión conjunta que les ha sido encomendada por sus gobiernos respectivos, cerca del Gobierno de Berlín.

También se decía que el retraso obedecía a la tardanza del Gobierno italiano en dar sus instrucciones al embajador de Italia en Berlín; pero a juzgar por las más recientes informaciones procedentes de Roma, se deduce que el embajador de Italia tiene ya tales instrucciones en su poder.

Tras el hambre, el cólera

Reval.—Camino de Moscú va una multitud que se calcula en cuatro millones de personas, atacadas del cólera.

La mortalidad es enorme y se eleva en algunos distritos al 95 por 100.

La epidemia diezma a las tropas rusas y los caminos están llenos de cadáveres.

Antes de salir de sus aldeas los campesinos queman sus casas.

En Samara se han registrado 400 casos de cólera, habiéndose organizado un Comité especial para luchar contra la epidemia.

El Gobierno de los soviets no está seguro de su ejército y las tropas, en algunos puntos, están encerradas en los cuarteles.

Las fábricas son entregadas a los antiguos propietarios en forma de garantía.

Los tranvías de Petrogrado han sido devueltos a la sociedad belga que era propietaria de ellos.

En Moscú se adoptan medidas para impedir la entrada de las hordas hambrientas que marchan del Este al Oeste de Rusia en busca de alimentos.

Los obreros y Marruecos

Pueden considerarse fracasados ya los esfuerzos practicados durante estos días a la sordina por la Unión General de Trabajadores para oponer a los sucesos marroquíes una huelga general.

Las asociaciones obreras de la corte, y muy principalmente el gremio de albanilería, pintores, decoradores, estucadores, carpinteros de armar, etc, que constituyen un total de 40 mil obreros, han respondido a la consulta hecha a sus directivos, que de ninguna manera pueden ir a la suspensión de sus labores en estos momentos siquiera sea un solo día.

Resultado igual obtuvo el toque que se dirigió a los ferroviarios.

El señor Maura, ocupándose del gravísimo momento, ha dicho:

«Me atengo a las manifestaciones que formulé en el Congreso y no tengo por qué rectificarlas.»

Aunque no ha aludido a la carta que se dice le dirigió el señor Allendesalazar, no ha negado que se la haya dirigido.

Alrededor de la crisis

San Sebastián.—Hoy ha circulado con insistencia el rumor de que cuando la situación de Melilla esté consolidada el Gobierno planteará la crisis total y será sustituido por otro que será presidido por el señor Maura.

Se asegura también que en este Gobierno el senador Ossorio y Gallardo desempeñaría la cartera de Gobernación, la de Fomento el señor Cambó y la de la Guerra el conde de Romanones.

Las consultas

Se harán sobre la conducta a seguir en África.

Alcaiz Zamora, será el primero, siguiendo Maura, Prieto, Toca, Sánchez Guerra y demás jefes.

A Melquíades, Romanones y Cambó, se les ha llamado.

La consulta de Maura es esperada con enorme expectación.

Dice Sánchez Toca

Sánchez Toca se muestra partidario de que la acción militar se limite a las plazas fuertes sin operar en el campo nada más que momentáneamente, desarrollándose en esa la acción política.

Allende

Allende permaneció todo el día en su domicilio.

A última hora de la tarde, por prescripción facultativa, dió un breve paseo.

Maura-García Prieto

Se ha dicho a última hora de la tarde que es posible que cuando Maura vaya a palacio, don Alfonso conozca ya su manera de pensar, porque se le habrá expuesto en la carta enviada directamente al rey.

Como parece que García Prieto hizo saber a don Alfonso que no era este momento para formación de un Gobierno liberal, porque los problemas planteados últimamente no son de partido, dábse como segura que Maura se encargaría de formar Gobierno, integrado por diferentes fuerzas políticas gubernamentales, aunque el programa de este Gobierno estaría formado con puntos de coincidencia.

Respecto a Marruecos, Maura pedirá garantías para poder utilizar los recursos necesarios para hacer frente a las contingencias que pudieran sobrevenir en la Península y en Melilla.

Los sucesos de Madrid

A última hora de la madrugada recibimos de nuestro corresponsal en Madrid señor Serrano, la noticia aclaratoria de los sucesos ocurridos en Madrid, cuya transmisión impidió la censura.

Lo ocurrido fué que se verificó el entierro del tranvía asesinado durante los sucesos del domingo, y durante el entierro se paralizaron todos los servicios.

Ya de regreso del Centenario, los tranvianos se dividieron en dos grupos, uno partidarios de que se hiciera el para general, por 24 horas y partidarios otros de continuar el trabajo.

La excoberación de los ánimos fué en aumento y al llegar a la plaza del Sol, esquina a la de Preciados, los dos grupos se insultaron, agredidos, siendo preciso la intervención de la policía que dió varias cargas.

También en la glorieta de Bilbao se repitieron los incidentes, quedando al fin en circulación, después de repetidas conferencias entre la Compañía de tranvías, el gobernador y los obreros, la quinta parte de los tranvías que normalmente hacen el servicio de Madrid, los que fueron protegidos por fuerzas de la guardia civil y Seguridad.

De los sucesos resultaron varios heridos, dos de ellos graves.

Hay muchas detenciones.

La situación internacional

Discurso de Harding

Plymouth (Massachusetts).—El presidente Harding ha pronunciado, con motivo de la celebración del tercer centenario del desembarco en América de los puritanos ingleses, un discurso en el cual ha dicho que la situación internacional era hoy más prometedora que nunca.

«Estamos convencidos—ha dicho—de que las causas de la guerra se atenuarán, que el apilante de los armamentos se aligerará sin debilitar el espíritu de nacionalidad. Las poblaciones libres de raza americana eri-

rán en el mundo con la protección divina un magnífico edificio de fraternidad humana en la paz y buena voluntad.»

Lucha entre Lenine y Trotzki.

Londres.—El corresponsal del «Yerming Post», en Estocolmo, dice que el proyectado viaje al extranjero de Lenine se interpreta como un indicio de capitulación ante Trotzky y los elementos militares que están inclinados a éste.

Manifestación de negros

Nueva York.—Ayer por la tarde unos 15 mil negros procedentes de todas las partes del mundo desfilaron por las calles del barrio negro de esta ciudad precedidos por algunos centenares de automóviles ocupados por mujeres de la misma raza. Esta manifestación se celebró como preliminar de la apertura del Congreso de negros internacional.

Los manifestantes llevaban banderas negras rojas y verdes, que son los colores internacionales de los negros y otras banderas con inscripciones tales como «Africa para los negros».

Después del desfile se reunió la convención expidiendo un telegrama al rey Jorge y rogándole que use de su influencia a favor de la libertad de Irlanda y la emancipación del Egipto y de la India a fin de prevenir las futuras guerras de razas.

Fué enviado igualmente un telegrama a De Valera prometiéndole ayuda.

La gestión de los embajadores aliados

Londres.—La gestión mancomunada que tienen que realizar los embajadores de Francia, Gran Bretaña e Italia cerca del Gobierno alemán, ha tenido que aplazarse algún tanto, a causa de un retraso de índole exclusivamente natural, originado por la necesidad de aclarar el texto de las instrucciones dadas por el Gobierno inglés a su embajador en Berlín. En efecto, el ministro británico de Negocios Extranjeros, ha tenido que ratificar a su representante el texto de las instrucciones enviadas y por ende la traducción del mismo, y esta tarde le han sido dadas las nuevas instrucciones al embajador inglés, a quien además le ha dicho lord Curzon que las instrucciones recibidas por el embajador francés hacen fe.

En estas condiciones es, más que probable, muy posible, que los embajadores aliados no puedan hasta mañana realizar la gestión conjunta que les ha sido encomendada por sus gobiernos respectivos, cerca del Gobierno de Berlín.

También se decía que el retraso obedecía a la tardanza del Gobierno italiano en dar sus instrucciones al embajador de Italia en Berlín; pero a juzgar por las más recientes informaciones procedentes de Roma, se deduce que el embajador de Italia tiene ya tales instrucciones en su poder.

Tras el hambre, el cólera

Reval.—Camino de Moscú va una multitud que se calcula en cuatro millones de personas, atacadas del cólera.

La mortalidad es enorme y se eleva en algunos distritos al 95 por 100.

La epidemia diezma a las tropas rusas y los caminos están llenos de cadáveres.

Antes de salir de sus aldeas los campesinos queman sus casas.

En Samara se han registrado 400 casos de cólera, habiéndose organizado un Comité especial para luchar contra la epidemia.

El Gobierno de los soviets no está seguro de su ejército y las tropas, en algunos puntos, están encerradas en los cuarteles.

Las fábricas son entregadas a los antiguos propietarios en forma de garantía.

Los tranvías de Petrogrado han sido devueltos a la sociedad belga que era propietaria de ellos.

En Moscú se adoptan medidas para impedir la entrada de las hordas hambrientas que marchan del Este al Oeste de Rusia en busca de alimentos.

Los obreros y Marruecos

Pueden considerarse fracasados ya los esfuerzos practicados durante estos días a la sordina por la Unión General de Trabajadores para oponer a los sucesos marroquíes una huelga general.

Las asociaciones obreras de la corte, y muy principalmente el gremio de albanilería, pintores, decoradores, estucadores, carpinteros de armar, etc, que constituyen un total de 40 mil obreros, han respondido a la consulta hecha a sus directivos, que de ninguna manera pueden ir a la suspensión de sus labores en estos momentos siquiera sea un solo día.

Resultado igual obtuvo el toque que se dirigió a los ferroviarios.

El señor Maura, ocupándose del gravísimo momento, ha dicho:

«Me atengo a las manifestaciones que formulé en el Congreso y no tengo por qué rectificarlas.»

Aunque no ha aludido a la carta que se dice le dirigió el señor Allendesalazar, no ha negado que se la haya dirigido.

Alrededor de la crisis

San Sebastián.—Hoy ha circulado con insistencia el rumor de que cuando la situación de Melilla esté consolidada el Gobierno planteará la crisis total y será sustituido por otro que será presidido por el señor Maura.

Se asegura también que en este Gobierno el senador Ossorio y Gallardo desempeñaría la cartera de Gobernación, la de Fomento el señor Cambó y la de la Guerra el conde de Romanones.

Las consultas

Se harán sobre la conducta a seguir en África.

Alcaiz Zamora, será el primero, siguiendo Maura, Prieto, Toca, Sánchez Guerra y demás jefes.

A Melquíades, Romanones y Cambó, se les ha llamado.

La consulta de Maura es esperada con enorme expectación.

Dice Sánchez Toca

Sánchez Toca se muestra partidario de que la acción militar se limite a las plazas fuertes sin operar en el campo nada más que momentáneamente, desarrollándose en esa la acción política.

Allende

NOTICIAS

Se ha publicado el número 103 de la «Revista de Tuberculosis», que desde su fundación dirige el doctor don Antonio Villanova Is.

Se acaba de publicar el número 66 de «Mundial Música», que contiene el siguiente sumario:

Se ha puesto a la venta el número 63 de la interesante revista «Hefios», cuyo sumario es el siguiente:

La cronicidad en los catarros, se cura en PARACUELOS. Abierto del 15 de Mayo a 15 de Octubre.

URBERUAGA DE UBILLA Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.

Noticias teatrales

TEATRO REGUES

Hoy viernes, a las diez de la noche celebran el beneficio los empleados de este teatro.

Vida municipal

La sesión de hoy.

Hoy, a las diez y media, celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento.

Recaudación.

Lo recaudado durante el mes de Julio por arbitrios municipales alcanza las siguientes cifras:

Carnes, 158.370,01 pesetas. Inspección veterinaria, 19.396,31. Peaje, 20.828.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.299,45 pesetas. Inspección veterinaria, 570,76. Peaje, 1.234.

Anuncio.

Se pone en conocimiento del público que el día 13 del próximo Agosto, a las doce horas, se celebrará en estas Casas Consistoriales, la subasta del arrendamiento del arbitrio sobre la medida de caldos y otros artículos.

sección de Hacienda de esta secretaría municipal, siendo el tipo de licitación para optar a ella, el de cuatro mil quinientas pesetas anuales a la alza.

También en la Avenida de los Aliados fué arrollado por el tranvía número 2, frente a los almacenes de la Fábrica de Tabacos, el carro que conducía José Juan Bañal, de 22 años, soltero, natural y vecino de Alfafar, resultando con desperfectos el vehículo.

En el momento que intentaba robarle la cartera al médico forense de Sagunto, en la plataforma de un tranvía, fué detenido el conocido carterista Carlos Abat (á) Carlitos.

La detención la efectuaron dos soldados, uno de Mallorca y otro de Guadalajara.

El Carlitos, después de prestar declaración ante el juzgado de guardia, fué conducido a la cárcel.

Un hombre llamado Antonio García Gil, domiciliado en la calle de la Encarnación, número 24, que conducía un carrito de mano cargado de muebles, tuvo la desgracia de ser atropellado por el tranvía número 43, de la línea del Grao, que llevaba de conductor a Vicente Loréns, resultando el carrito y los muebles completamente destruidos y el García con varias heridas en todo el cuerpo, por fortuna leves.

En el momento que intentaba robarle la cartera al médico forense de Sagunto, en la plataforma de un tranvía, fué detenido el conocido carterista Carlos Abat (á) Carlitos.

La detención la efectuaron dos soldados, uno de Mallorca y otro de Guadalajara.

El Carlitos, después de prestar declaración ante el juzgado de guardia, fué conducido a la cárcel.

«Romeu», para Málaga en lastre. Veleiros: «Vila de Rabat», para Orán en lastre. «M. Ricar», para Melilla, con cargo general.

Vapores: «Brandenburg», de Marsella, con cargo de tránsito. «Cabo Corona», de Alicante, con cargo general.

Vapores: «Rey Jaime II», para Palma, con pasaje, valija y cargo general. «Roger de Flor», para Bristol y Cardiff, con fruta.

Vapores: «Tambre», para Liverpool, con fruta. «Venus», para Amsterdam, con cargo general. «Actib», para Argel, en lastre. «J. J. Sisters», para Cartagena en lastre.

Vapores: «Florentina» y «Alberto», carbón. «Valencia», fosfatos. «Cabo San Antonio» y «Cabo Corona», cargo general.

Vapores: «Francisco Lacomba», fosfatos.

Vapores: «Rey Jaime II», para Palma, con pasaje, valija y cargo general. «Roger de Flor», para Bristol y Cardiff, con fruta.

Vapores: «Tambre», para Liverpool, con fruta. «Venus», para Amsterdam, con cargo general. «Actib», para Argel, en lastre. «J. J. Sisters», para Cartagena en lastre.

Vapores: «Florentina» y «Alberto», carbón. «Valencia», fosfatos. «Cabo San Antonio» y «Cabo Corona», cargo general.

Vapores: «Francisco Lacomba», fosfatos.

Vapores: «Brandenburg», de Marsella, con cargo de tránsito. «Cabo Corona», de Alicante, con cargo general.

Vapores: «Rey Jaime II», para Palma, con pasaje, valija y cargo general. «Roger de Flor», para Bristol y Cardiff, con fruta.

Vapores: «Tambre», para Liverpool, con fruta. «Venus», para Amsterdam, con cargo general. «Actib», para Argel, en lastre. «J. J. Sisters», para Cartagena en lastre.

Vapores: «Florentina» y «Alberto», carbón. «Valencia», fosfatos. «Cabo San Antonio» y «Cabo Corona», cargo general.

Vapores: «Francisco Lacomba», fosfatos.

Vapores: «Rey Jaime II», para Palma, con pasaje, valija y cargo general. «Roger de Flor», para Bristol y Cardiff, con fruta.

Vapores: «Tambre», para Liverpool, con fruta. «Venus», para Amsterdam, con cargo general. «Actib», para Argel, en lastre. «J. J. Sisters», para Cartagena en lastre.

Vapores: «Florentina» y «Alberto», carbón. «Valencia», fosfatos. «Cabo San Antonio» y «Cabo Corona», cargo general.

Vapores: «Francisco Lacomba», fosfatos.

Vapores: «Rey Jaime II», para Palma, con pasaje, valija y cargo general. «Roger de Flor», para Bristol y Cardiff, con fruta.

«Romeu», para Málaga en lastre. Veleiros: «Vila de Rabat», para Orán en lastre. «M. Ricar», para Melilla, con cargo general.

Vapores: «Brandenburg», de Marsella, con cargo de tránsito. «Cabo Corona», de Alicante, con cargo general.

Vapores: «Rey Jaime II», para Palma, con pasaje, valija y cargo general. «Roger de Flor», para Bristol y Cardiff, con fruta.

Vapores: «Tambre», para Liverpool, con fruta. «Venus», para Amsterdam, con cargo general. «Actib», para Argel, en lastre. «J. J. Sisters», para Cartagena en lastre.

Vapores: «Florentina» y «Alberto», carbón. «Valencia», fosfatos. «Cabo San Antonio» y «Cabo Corona», cargo general.

Vapores: «Francisco Lacomba», fosfatos.

Vapores: «Rey Jaime II», para Palma, con pasaje, valija y cargo general. «Roger de Flor», para Bristol y Cardiff, con fruta.

Vapores: «Tambre», para Liverpool, con fruta. «Venus», para Amsterdam, con cargo general. «Actib», para Argel, en lastre. «J. J. Sisters», para Cartagena en lastre.

Vapores: «Florentina» y «Alberto», carbón. «Valencia», fosfatos. «Cabo San Antonio» y «Cabo Corona», cargo general.

Vapores: «Francisco Lacomba», fosfatos.

VALENCIANOS

No hay nadie que venda tan barato como nuestro amigo Antonio García, en

SU BARATO: Entresuelo calle de la Linterna, 21

Comparad los precios de este entresuelo con los de otras casas y os convenceréis

- Servilletas de damasco, desde... 0,20 pesetas. Mantiles, desde... 1,50. Toallas rusas... 0,50. Calcetines jumel, para caballero, el par... 0,40.

Entresuelo calle de la Linterna, número 21

Se alquila

una planta baja, con un espacioso corral, con dos cubiertas; propia para almacén o industria.

DECORADOR PORCELANA

Práctico en filigrana, se necesita para importante fábrica.

Corredores

Se desean corredores a suelo y comisión.

Línea Mac Andrews

Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y cargo general.

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos.

Det Forenede Dampskibs Selskab

Servicio regular de vapores para Copenhage

QUEBRADOS

LOS ESTABLECIMIENTOS DE A. CLAVERIE, DE PARÍS

Son los más importantes del mundo en su género, dedicándose a la fabricación de toda clase de Aparatos del Arte Médico.

Nuestros tratamientos han sido ya adoptados por más de 4.000.000 (cuatro millones) de herniados de todos los países y son aconsejados por más de 10.000 doctores (diez mil) de todas las facultades.

SE TRATA DE VUESTRA SALUD Y DE VUESTRO DINERO

AGENCIA CEBRIAN - LAURIA, 26 - BARCELONA

TORTOSA.—Domingo 7 de Agosto, Hotel Pa; todo el día. CASTELLÓN DE LA PLANA.—Lunes día 8 de Agosto, Hotel Suizo; todo el día.

VALENCIA.—Martes 9 de Agosto, todo el día; Miércoles 10, todo el día y Jueves 11, todo el día; Hotel Reina Victoria.

JATIVA.—Viernes día 12 de Agosto, Hotel Mail; desde las 9 de la mañana hasta las 7 de la noche solamente.

ALCOY.—Sábado 13 de Agosto, toda el día y Domingo día 14, desde las 9 de la mañana hasta las 5 de la tarde; Hotel Comercio.

GANDIA.—Lunes 15 de Agosto, Hotel San Antonio; todo el día. DENIA.—Martes 16 de Agosto, Hotel Comercio; todo el día.

ALICANTE.—Miércoles 17 de Agosto, todo el día y Jueves día 18, desde las 9 de la mañana hasta las 5 de la tarde; Hotel Simón.

Impresores

De superior clase, tintas y barnices para imprenta y litografía y pasta para rodillos

J. FOLQUÉ

Ermita, 25; teléfono 1.015.

IBARRA y COMPAÑIA

Servicio rápido

LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marto, V. garcia, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao.

Servicio oriente

MIERCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella. VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelona número 8 (rincón), Valencia.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, mates secos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica).

De 12 a 2, 1,50 peseta, y de 6 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a 1, los jueves y domingos.

Servicio a domicilio, baratísimo, por Daniel Navarro. — Arzobispo Mayoral, 22, primero.

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

Servicio fijo bisemanal para Baleares

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia

Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A.

Elixir de Guayacol del doctor Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS - PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS TOSAS pertinaces Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etcétera.

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

Para la venta: Farmacia del doctor Torrén, plaza del Mercado, número 73 (junto a la droguería de la Luna) VALENCIA.

El Elixir Guayacol del Dr. Torrén, vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—D. J. Luis Vidal.